



Έφυγε από τη ζωή ο Άκης Τσοχατζόπουλος >16

## Περιβάλλον, Ζήτηση, πρώτες ύλες Οι τρεις προκλήσεις για τον κλάδο πλαστικών

Μεταξύ σφύρας και άκμονος, ο κλάδος των πλαστικών προσπαθεί να ανταποκριθεί σε πλήθος προκλήσεων, που αφορούν τον περιορισμό του αποτυπώματος των πλαστικών στο περιβάλλον όπως επιβάλλουν οι πρόσφατες αποφάσεις της Ε.Ε., τις αυξομειώσεις στη ζήτηση των προϊόντων, αλλά και τις ελλείψεις πρώτων υλών λόγω Covid-19. **σελ. 9**

## Θεσσαλονίκη Οι ξενοδοχοί κερδίζουν το θερινό... στοίχημα

Ξεπερνά τις προσδοκίες των ξενοδόχων ο απολογισμός της τουριστικής κίνησης στη Βόρεια Ελλάδα το φετινό καλοκαίρι, με τη Θεσσαλονίκη μάλιστα να απορροφά μέρος της κίνησης και να καταγράφει ασυνήθιστα για τα δεδομένα των περασμένων ετών επίπεδα πληροτήτων, που συνεχίζονται και τον Αύγουστο. Τόσο στην Πιερία όσο και στη Χαλκιδική την «παρτίδα» έσωσαν οι Βαλκάνιοι τουρίστες, αλλά εξίσου και ο εσωτερικός τουρισμός. **σελ. 9**



## Φόβοι για νέες τρομοκρατικές επιθέσεις στην Καμπούλ

Η απειλή νέων τρομοκρατικών επιθέσεων και ο φόβος για μια παγκόσμια «ανασύσταση» του Ισλαμικού Κράτους ανεβάζουν κατακόρυφα τον πήχη των γεωπολιτικών προκλήσεων στο Αφγανιστάν μετά το λουτρό αίματος της Καμπούλ - το διπλό τρομοκρατικό χτύπημα της Πέμπτης, στο οποίο βρήκαν τον θάνατο περισσότεροι από 100 άνθρωποι. **σελ. 15**

## Γερμανία - Εκλογές ΠΡΟΗΓΕΙΤΑΙ ΤΟ SPD ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ >15

## Χ.Α.: ΜΕ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΚΕΡΔΗ 3,54% >17

# «Ενέσεις» ρευστότητας σε στρατηγικές επενδύσεις

Ν/σχ προβλέπει κεφαλαιακές μορφές ενισχύσεων - Βελτιώσεις στον αναπτυξιακό

**Πιο άμεση** και ισχυρή αναμένεται να γίνει σύντομα η προσπάθεια προσέλκυσης στρατηγικών επενδύσεων στη χώρα, καθώς, σύμφωνα με νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων που τέθηκε χθες σε δημόσια διαβούλευση, προβλέπεται για πρώτη φορά η ενίσχυση αυτής της κατηγορίας επενδύσεων και με μετρητά. Συνεπώς, εκτός των έως τώρα γνωστών μορφών ενισχύσεων, που είναι φοροαπαλλαγές, σταθεροποίηση του φορολογικού συντελεστή για 12 έτη, ταχεία αδειοδότηση και

χωροθέτηση, «επιστρατεύονται» και οι ενισχύσεις κεφαλαιακής μορφής, και συγκεκριμένα η επιχορήγηση, η επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης, η επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης. Δηλαδή οι ίδιες μορφές ενισχύσεων που ισχύουν για τον αναπτυξιακό νόμο, για τον οποίο στο εν λόγω νομοσχέδιο υπάρχουν σημαντικές βελτιώσεις. Οι κεφαλαιακές μορφές ενισχύσεων θα χορηγούνται κατόπιν απόφασης της Διυπουργικής Επιτροπής Στρατηγικών Επενδύσεων

(ΔΕΣΕ) και σε όλες τις κατηγορίες θα είναι επιλεκτικές, πλν των Εμβληματικών Επενδύσεων Εξαιρετικής Σημασίας, στις οποίες με ανάλογη απόφαση μπορούν να χορηγηθούν χωρίς προϋποθέσεις. Εκτός όμως από τα κίνητρα ενισχύσεων, για την υλοποίηση στρατηγικών επενδύσεων προβλέπεται και η υποχρεωτική παρακολούθηση των διαδικασιών από ιδιώτες ορκωτούς ελεγκτές, ενώ επιτρέπεται η χρήση του αιγιαλού παρακείμενου θαλάσσιου χώρου ή του πυθμένα. **σελ. 2-3**



## Τζερμό Πάουελ Πρόεδρος της Fed Παράθυρο σταδιακής απόσυρσης των μέτρων στήριξης

σελ. 14

## Μεγάλη συσσώρευση ασφαλιστικών εισφορών

Τριπλό βάρος για μη μισθωτούς

**Σε δύσκολη** θέση βρίσκονται, όσο περνούν οι μήνες και η χώρα απομακρύνεται από το lockdown της περασμένης άνοιξης, δεκάδες χιλιάδες μη μισθωτοί ασφαλισμένοι. Αιτία οι καταβολές ασφαλιστικών εισφορών, που αφενός συσσωρεύονται, αφετέρου προστίθενται διαρκώς και καινούργιες. Την ίδια στιγμή, το ΚΕΑΟ μπαίνει δυναμικά στο φθινόπωρο, με μαζικές αποστολές ειδοποιητηρίων ασφάλισης για περιπτώσεις όπου έχει διαπιστωθεί χρέος, που μάλιστα έχει καταστεί και ληξιπρόθεσμο. Τα ασφαλιστικά «βάρη» για 1,1 εκατ. ασφαλισμένους θα μπορούσαν

να χαρακτηριστούν «τριπλά» έως το τέλος του μήνα. Σε πρώτη φάση είναι η εμπρόθεσμη εξόφληση των εισφορών Ιουλίου, με βάση τα ειδοποιητήρια που αναρτήθηκαν στον e-ΕΦΚΑ. Στη συνέχεια όμως για 200.000 μη μισθωτούς υπάρχει το πρόσθετο «εμπόδιο» της καταβολής της α' δόσης από την εκκαθάριση των εισφορών του 2020 για παράλληλη απασχόληση. Την ίδια στιγμή όμως άλλοι τόσο ασφαλισμένοι καλούνται πάλι έως τα τέλη του μήνα να καταβάλουν την γ' δόση από την εκκαθάριση των εισφορών του 2019, που επίσης εκκρεμεί. **σελ. 5**

## Ενισχύσεις 500 εκατ. ευρώ για πάγιες δαπάνες

Κομισιόν - Ελλάδα

**Νέες ενισχύσεις** 500 εκατ. ευρώ ενέκρινε η Κομισιόν για ελληνικές επιχειρήσεις οι οποίες επλήγησαν από τον κορονοϊό. Το εν λόγω μέτρο αφορά μη καλυπτόμενες πάγιες δαπάνες και θα υλοποιηθεί βάσει του προσωρινού πλαισίου για τις κρατικές ενισχύσεις, με εκτιμώμενο προϋπολογισμό ύψους έως 500 εκατ. **σελ. 7**

## Ταχύτερα η e-πλατφόρμα για 36-72 δόσεις

Προαναγγελία ΥΠΟΙΚ

**Την επίσηυση** της έναρξης λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την υποβολή των αιτήσεων υπαγωγής στη ρύθμιση που προβλέπει τμηματική καταβολή των χρεών της πανδημίας σε έως και 36 άτοκες ή 72 έντοκες μηνιαίες δόσεις προανήγγειλε ο ΥΠΟΙΚ. Η επίσηυση αποφασίστηκε καθώς έγινε αντιληπτός ο κίνδυνος αποτυχίας της ρύθμισης εάν αποφασίζονταν η πλατφόρμα να αρχίσει να λειτουργεί πολύ αργότερα, διότι θα χάνονταν άλλες παλαιότερες εξυπηρετούμενες ρυθμίσεις. **σελ. 4**

## Covid-19 **σελ. 6**



## Γεμάτες ΜΕΘ, υποχρεωτικοί εμβολιασμοί, αναστολές εργασίας υγειονομικών τα μεγάλα αγκάθια

## Στον... δρόμο προς νέα σύμβαση παραχώρησης

Αττική Οδός

**Μέχρι** το τέλος του χρόνου θα ολοκληρώσει ο τεχνοοικονομικός σύμβουλος την αξιολόγηση της υφιστάμενης σύμβασης παραχώρησης της Αττικής Οδού. Το έργο είναι κρίσιμο, καθώς θα οδηγήσει την πολιτική ηγεσία σε αποφάσεις για το πότε ακριβώς θα λήξει η σύμβαση με τις Ελλάκτωρ και Άβαξ. **σελ. 13**